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& =||-cos(8) | sin(0) -
b11) = diff (9(1), 1) = o}

(1) = diff (9(0), 152) =0

AxtiveeTijs: R = 6378,750 ~ 6378, 135 = 6367, 4425 km
Tavionoj Topeomroemne Ijs : o] = 7,292-10 % rad s
.

TABBAE M. TABPIHAIAHE

BEPOIA :

Teoponucd Thatog : [% - a]:nm *3123" N (Boppic)

Teanpoud Miwos: 6= 22°12 12" E (Avorohn)

| > restart
| > with(plots) :

| Acdopsvo :
>R =R-r

>P =R +S_

> RI := 6367442

> H:= 10000
o B
4

| > with(plottools) :

> S =x(t)-_ 0+y(1)

> Q:=7292-10"°

| > with(Physics| Vectors]) :
| > Setup(mathematicalnotation = true) :

7 =sin(8) cos() T + sin(8) sin() 7 + cos(8) &

5= cos(8) cos(0) 7 + cos(8) sin(0) 7 — sin(8) &

6=-1sin(0) + 7 cos(6)

R=RT
¢+z(t)_r R ~
S=x(t)0+y(t) o +z(1) 7
P=T7(R+z(t)) +x(£) 0 +y(t) 6

RI := 6367442

Q := 0.00007292000000

H := 10000
wi= T
T4
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i n =20 ®
> u[0] = 2000
uy = 2000 (10)

> g = 9.80
| g =9.80 11
> GPI = 0.7072607424
i GPI == 0.7072607424 (12)
> GMI = 03875212718

GMI = 0.3875212718 (13)

> @ = Q-cos(% —GPI) -_r—Q~sin(§ —szj . 0

® = 0.00004738006019 7 — 0.00005542974199 O (14)

> ul_ ==—u[0]~_c)os(oc)cos([3) - 0+ u[OA]-cos(oc)sin(B) - ¢ —tu[O]~sin(0c) o
u0 :=-1000 2 cos(B) 6 +1000+/2 sin(B) ¢ + 10002 7 15)
>F =-mgr

i Fi=-980m7 (16)
> evalf(g —GPI)
i 0.8635355846 a7
i Avalvon :

> u =diff(P,t)+» xP_ R ~

ui=T7 (z(t) —0.00005542974199 y(t)) + 6 (x(¢) — 0.00004738006019 y(¢)) + & (y (1) (18)
| +0.00004738006019 x(¢) + 0.00005542974199 R + 0.00005542974199 z(t) )

>a =diff(u ,t) +o Xu_

a =7 (z(t) —0.0001108594840 y (1) — 2.626264512 1077 x(¢) —3.072456297 10 ° R a9

—3.072456297 102 2(1) ) + 8 (X(£) — 0.00009476012038 ¥ (£) — 2.244870104 10~ x(¢)
—2.626264512 1070 R — 2.626264512 10 °2(1)) + & (¥(2) + 0.00009476012038 % (7)
| 40.0001108594840 z(r) — 5.317326401 10 y(1))
> FYGOKENTROS = o_x (@_xP_)
FYGOKENTROS =-5.317326401 10" y(1) & + (-2.626264512 107 x(¢) (20)
—3.072456297 102 R — 3.072456297 107 z(¢) ) 7 + (-2.244870104 10~ x(¢)
—2.626264512 107 R — 2.626264512 10 °2(1)) 0
> CORIOLIS == 2-» x (diff (P_, 1)) ~
CORIOLIS :=-0.0001108594840 7 y () — 0.00009476012038 6 y () + (0.00009476012038  (21)
(1) +0.0001108594840 7(£) ) &

- -»> 2
Av ayvonfet n puyokevtpog @ X ((D X P ) :
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7 (z(t) —0.0001108594840 y(t)) +0 (X(#) —0.00009476012038 y(t)) + & (y(t) (22)
+0.00009476012038 x(#) + 0.0001108594840 z(¢) )

>a=
3
a:

AN ayvonbet 1y Coriolis katd : 0 -2 y |(D| COS(O) 6 R 12 y |(D| s1n(6) r
| Bo exovpe

> q_ = (Q2)— ( —2y(t )Qcos(g —GP]) 6) - ( —2y(1) Qsin[g —GP]) ?)

a:=7rz(t) —|—9x 1) + 0 (y(z) +0.00009476012038 x(¢) + 0.0001108594840 z(¢) ) (23)

TEAIKH EK®@PAYXH THX EIIITAXYNXEQY TOY BAHMATOX P QX ITPOX TO
AAPANEIAKO XYXTHMA :

— — —

-

a:=27(t) Qsin(0) ¢ + 2%(r) Qcos(0) ¢ + 7(£) 7 + X(£) 0 + ¥(2) &

MnopovpE Vo, YPAWOVLE :

> -g- r=(23) R

i -9807=7rZz(t) +0X(¢ +¢ ) 4+ 0.00009476012038 x(¢) + 0.0001108594840 z(¢)) (24)

[ > 1hs((24)) — rhs((24)) = ~ ~

(-y(t) — 0.00009476012038 X (1) —0.0001108594840 z(¢)) ¢ + (-9.80 —Z(¢)) ¥ — O X(¢) (25)
=0

> Component(lhs((25)),1) =0

i -9.80 —Zz(¢) =0 (26)

> Component(lhs((25)),2) =

-X(t) =0 27

> Component(lhs ((25)),
-y (1) — 0 00009476012038 X (¢) —0.0001108594840 z(¢) =0 (28)

(> Eql = Q27)(-1) )
Eql :=x(t)=0 29)

> Eq2 = (28)-(-1)
Eq2 == ¥(t) + 0.00009476012038 X () + 0.0001108594840 z(¢) =0 (30)

> Eq3 = (26)-(-1)

i Eg3 :=9.80 +7(¢) =0 31)
B ics] == x(0) =0, D(x)(0) =-u[0]-cos(a) -cos(P)
i ics] = x(0)=0,D(x)(0) =-1000+/2 cos(p) (32)
> ics3 == 2(0) =H, D(z) (0) =u[0]- sin( o)
i ics3 = z(0) =10000, D(z) (0) = 1000 2 (33)
> ics2 = 1(0) =0, D(y) (0) =u[0]-cos(c) -sin(B)

ics2 = y(0) =0,D(y)(0) =1000+/2 sin(p) (34

> soll = dsolve( {Eql, icsl})
soll = x(1) =-1000+/2 cos(P) ¢ (35)




> sol3 = dsolve( {Eq3, ics3})
49 7

0 +1000+/2 ¢+ 10000

sol3 == z(t) = -

> x(t) =diff (rhs((35)), t)
X(1) =-1000+2 cos(B)

> z(t) =diff (rhs((36)), t)

7(t) = —% +10002

(> subs({(37), 38)}, Eq2)

i (1) —0.09476012038 /2 cos(B) — 0.001086422943 ¢ +0.1108594840 /2 =0

> 5012 = dsolve( {(39), ics2})

s0l2 = y(1) = 362140981 £ N 4738006019 £2 cos(B) 27714871 22
2000000000000 100000000000 500000000

+ 1000 /2 sin(P) ¢

1. Xpdvog amartodpevog foriz Yol a@ién Tov Bijpatog 6to

OPIZONTIO erinedo O0¢r .

> toriz == fsolve(subs(z(t) =0, (36)),1=0.1..)
i toriz = 295.5208414

> xt = evalf (subs (t=toriz, rhs((35))))
i xt :=-417929.5818 cos(P)
_> yt = evalf (subs (t =toriz, rhs((40))))

yt :=-2172.780939 + 5851.764434 cos(p) +417929.5818 sin(P)

_> zt = evalf (subs (t=toriz, rhs((36))))
zt == 0.0001

[ 2. I'oviexn Tayvtnto weprotpoPric Extolevmipa .
Okt — 2P [rad]

n-toriz [ s]
> Qekt = evalf( 2Pi )

n-toriz

Qekt :== 0.001063069745
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yoviexkn Tayvtyra Q=7.292 [[E”‘]‘]l]] ovotnua (B0 ¢ F)).
=> rhs(soll)
-1000+/2 cos(P)

> rhs(sol2)

362140981 £ N 4738006019 72 cos(B) 27714871 42
2000000000000 100000000000 500000000

> rhs(sol3)

+ 1000 /2 sin(P) ¢

497
10

+1000+/2 ¢+ 10000

> subs(t=toriz, (46))
-295520.8414 /2 cos(B)
> subs(t=toriz, (47))
4673.174755 +4137.822314 /2 cos(P) — 4840.821696 /2 +295520.8414 /2 sin(P)
> subs(t=toriz, (48))
-417929.5817 +295520.8414 /2

> Bl = seq( 2 Pi -i,i=0..n)

[31—0—£ Jn 2n m 3w Tn 4m 97:Tc Il 6m 13n 7n 37
10°5°10° 57257105710 10" 5’10 5" 2°
8n 17n 9m 19m
57107 57 10
> opts = symbol=solidcircle, symbolsize= 15, color =red :
> BLHMA := animate(pointplot3d, [ [subs(p=BI[1], (46)), subs(p=BI[1], (47)), subs(p
=BI[1],(48)) |, opts], t=0..toriz, frames = 80, trace=20) :
> C = spacecurve( [(49), (50), (51)], B=0..2-Pi, color =red, thickness =3, linestyle=4) :

> EPIFAN := plot3d( [(46), (47), (48)], =0 ..toriz, 3=0..2-Pi, transparency =0.50) :

L2 T

> BLI = pointplot3d([subs(t=0, (46)), subs(t=0, (47)), subs(t=0, (48)) |, symbol = solidcircle,

symbolsize =25, color = red)

> PAR = pointplot3d([0, 0, 0], symbol = solidbox, symbolsize =25, color = green) :

> PARI := textplot3d([0, 0,-12000, "BEPOIA" ], font = [arial, bold, 12]) :

> B := animate(pointplot.?d, [[(49), (50), (51)], symbol = solidcircle, symbolsize =25, color
=red], B=0..2-Pi, frames = 80, trace =20) :

> LIN := line([0,0,0], [0, 0, 10000], thickness=5) :

> A= animate(spacecurve, [[(46), (47), (48)], t =0 ..toriz, thickness =2, linestyle =3, color
= blue], B=0..2-Pi, frames = 80, trace=20) :

> display(EPIFAN, A, B, C, LIN, BL1, PAR, PARI, orientation = [45, 45, 0], scaling
=unconstrained, labels =[x, y, z], labelfont = [ arial, bold, 14 ], title

="TPOXIA BAHMATOZ T'IA ITAPATHPHTH XTH GEXH EKTOEEYXHX\n2ABBAX I1.

T"ABPIHAIAHZ-ANIMATION", titlefont = [ arial, 12, bold], axes = boxed)

(46)

7

(48)

(49)

(30)

(1)

(32)
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> display(EPIFAN, C, LIN, BL1, PAR, PARI, BLHMA, orientation = [45, 45, 0], scaling
=unconstrained, labels = [x, y, z], labelfont = [ arial, bold, 14], title
="AEINITOMEPEIATPOXIAYX BAHMATOZX\n I'lA ITAPATHPHTH XTH GEXH
EKTOZEYZHX\nXABBAZX I1. TABPIHAIAHZE-ANIMATION", titlefont = [ arial, 12, bold ],
axes = boxed)
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